

# KENESE SPORT

2022. július 2., Balatonkenese, 41. DUE Médiatábor



## Remi Jázmin mindig célba talál

Fotó: Herczeg Olivér

Minden sportló élete különleges, így vannak ezzel a sportlövők is. Keveset tudunk ennek a sportágnak a művelőiről, hiszen egy zárt közösségről van szó, és a versenyek csak olimpia idején láthatók a televízióban. Rémi Jázmin, korábbi táborozó, aki idén látogatóba érkezett hozzánk, nem ma kezdte a sportlövészetet. Jázmin gyerekként a kötélugrást választotta, majd váltott, és úgy tűnik: jól döntött. (Folytatás a 2. oldalon)

## Remi Jázmin: egy DUE-s, aki

**Mikor, hogyan és miért jutott eszedbe, hogy te sportlövő szeretnél lenni?**

Már gyerekkorom óta, ahányszor elmentünk búcsúba, falunapokra vagy bármi ilyesmire, nekem evidens volt, hogy íjászkodok vagy kis pálcalövögetésben veszek

pisztolyos lövő és felnézek rá, mert nagyon sokszor bátorított, edzőként is mindig mellettem állt, továbbá szakmailag is elismert név a sportágban.

**Mi volt eddig az egyéni legnagyobb csúcso?**



Foto: Érsok Leticia

részt, és én ezt mindig nagyon élveztem. Az egyik szomszédom mondta, hogy ő nekiállt versenyszerűen lőni az egyik zalaegerszegi egyesületben, 2016 őszén én is elmentem megnézni, majd 2017 áprilisától versenyszerűen lővök én is.

### **Ki a példaképed?**

Mielőtt nekiálltam versenyezni, azelőtt nem volt konkrét példaképem, nem nagyon voltam képbem a sportággal, utána pedig igazából az edzőmet mondanám, Tátrai Miklóst, aki olimpikon sportlövő,

A sportlövészetben nem pontok vannak, hanem körök, tehát amikor elképzelsz egy céltáblát, ami koncentrikus körökből áll. Egy 60 lövéses versenyszámban 600 pontot tudsz elérni. Nekem eddig ebből 555 volt a legtöbb, és ennek egyébként érdekes sztorija van. Egy többfordulós verseny volt a horvátországi Csáktornyán, de én nagyon nem akartam menni. Iskola után voltunk, nagyon haza szerettem volna indulni, túl akartam lenni rajta, mert muszáj volt, de ebben a nagyon

## mindent eltalál

érdekes érzelmi állapotban sikerült ezt az egyéni csúcsot meglőnöm, de azóta sajnos a közelébe sem voltam.

**Mi volt a legtávolabbi helyszín, ahova te sportlövőként eljutottál?**

Itthon Hajdúszörményben voltam, épp pár nappal ezelőtt egy országos bajnokságon, ami igazából abból áll, hogy futsz meg lősz. Annyira nem volt élvezetes. Külföldön pedig Szlovénia volt a legtávolabbi pont, ahova eljutottam.

**A laikusoknak el tudnád magyarázni, hogy pontosan mi is az a sportlövészet?**

A sportlövészetet sokan úgy képzelik el, mintha egy vásári céllövöldében lennének, odamegy az ember és lő... Azt azonban sokan nem tudják a sportlövészetről, hogy ez egy nagyon monoton sportág, nem egyszerű jól teljesíteni. Sőt, sokan mondják, hogy ez nem is egy igazi sport, hiszen állsz egy helyben, töltesz, aztán lősz, de amikor ezt ez ember másfél-két óráig csinálja versenyhelyzetben, ráadásul mindezt stresszhelyzetben, akkor azért nem könnyű célba találni. A lövészet szépsége, hogy mindent ugyanúgy kell csinálni, hatalmas koncentrációt és nagyon nagy odafigyelést igényel, szóval sokkal több és komplikáltabb ez, mint például a pálcälövészet. Nagyon nehéz fejlődni benne, és ott van a technikai része is. Egy idő után már nem mindegy, hogy egy kis Szláviával lősz, amit a búcsúban is használunk, vagy pedig egy milliós, kétmilliós profi puskával vagy légpisztollyal.

**Van-e esetleg bármilyen családi kötődés a sporttal kapcsolatban?**

Ehhez nincs. A nővérem kötélugró volt, ami meglehetősen más sport, én is kötélugróként kezdtem a pályafutásomat, de rájöttem, hogy ez nekem egy túlságosan aktív sport, én emiatt a lövészetben



Fotó: Herczeg Olivér

jobban és tovább kitarítottam. Sokkal jobban szeretem, mert akárhogy nézzük, ez egy passzív sport. Lerakod a két lábad és utána órákig nem mozdulsz el onnan.

**Hogy kapcsolódsz a DUE-hoz?**

2015-ben kezdtem a DUE-ban, tehát előbb voltam a DUE tagja, mint sportlövő, de mindkét közösségben nagyon magamra találtam.

**Török Márton**

# Nemcsak a koccsma sportja



Foto: Herczeg Olivér

A DUE-tábor történelmében először rendeznek Csocsóbajnokságot, felkutattuk a játék múltját, illetve a hazai és nemzetközi működését.

A csocsót a 19. század végén találták fel. Az első játékváltozat kiötlőjét és származási helyét lehetetlen pontosan meghatározni, hiszen egymástól függetlenül több kezdeményezés is elindulhatott. Az első – ma is megtekinthető – játékasztalt 1903-ban készítettek Franciaországban. A feltaláló, Lucien Rosengart a feltételezések szerint azért készítette el csocsóasztalát, hogy unokáit tudja szórakoztatni a hideg téli napokon. A játékot akkor nem csocsónak, hanem „babalábnak” (Baby Foot) nevezte el.

Napjainkra a koccsmasportok, többek között a darts, a biliárd és a csocsó is, elképesztő fejlődésnek indultak. Igaz, az asztalifoci jelentős lemaradásban van például a dartshoz képest, amely nézettségben és népszerűségben is lekörözi. Elég csak arra gondolni, hogy Magyarországon a 2010-es évek eleje óta nem közvetítenek asztalifocit a sporttelevíziók, a dartsot viszont több csatorna is műsorra tűzi hétről hétre.

Ugyanakkor kijelenthető, hogy az asztalifocinak szintén sikerült kilépnie a koccs-

mából, és szervezetekbe tömörülve a versenyszerű formája töretlen népszerűségnek örvend. Ezt illusztrálja, hogy az ITSF (Nemzetközi Csocsó Szövetség) által rendezett 2005-ös világbajnokság mindösszesen három napig, ezzel szemben a jelenleg is futó vb kétszer ennyi ideig tart.

A Médiatábor ideje alatt rendezik meg a 2022-es csocsó világbajnokságot egy francia kikötővárosban, Nantesban. Itt 1000 versenyző, 45 országból 10 kategóriában méri össze tudását 10.000 meccs keretében, amit 250 csocsóasztalon játszanak.

Magyarországon a MACSOSZ (Magyar Csocsó Szövetség) szervezi a profi versenyéletet, amely 2001-ben alakult. „Nálunk közel sem tart ott a sport, mint például Németországban, de a lehetőségekhez mérten történtek fejlesztések itthon is” – mesélte megkeresésünkre Nagy Éva, aki két asztalifoci-vb címmel is rendelkezik. Ennek megfelelően több gyakorlásra specializálódott hely nyílt itthon, de hamar bezártak, mert még nem elég nagy a profi csocsósok köre. Ellenben a bajnokságokon nincs hiány résztvevőből. „A versenyhelyszínek kiválasztása csakugyan kihívást jelent, az országos megmérettetéseken több mint 100 játékos szokott részt venni” – vallotta Évi.

Alapvetően szép jövő elé néz mind a magyar, mind pedig a nemzetközi formája a csocsónak, de ha a dartshoz hasonlóan látványosabbá tennék a sportot, és show-t csinálnának belőle, azzal tovább lehetne növelni az ismertségét.

**Bózsik Tamás, Kiss Péter**

# Egyre népszerűbb a válogatott



Fotó: MTI

Négy meccs, hét pont, röviden így lehetne összefoglalni a magyar labdarúgó-válogatott nyári teljesítményét. Marco Rossi futballistái döntetlent játszottak Németországgal, valamint oda-vissza legyőzték a legutóbbi Eb-n egészen a döntőig menetelő Angliát is. A hazai meccsen több mint 30.000 gyerek előtt 1–0-s, majd Wolverhamptonban történelmi jelentőségű 4–0-s sikert aratott nemzeti csapatunk a „háromoroszlánosok” ellen. A júniusban elért eredmények népszerű témává váltak a sportsajtó mellett a közösségi médiában is, erre a hullámról felülve kérdeztük meg a tábor lakóit véleményükkel kapcsolatban.

„Mióta Marco Rossi átvette az irányítást, látszik a folyamatos fejlődés a csapaton. Már megállják a helyüket az erősebb válogatottakkal szemben is, ezt tavaly az Eb-n, és most a Nemzetek Ligája halálcsoportjában is láhattuk” – nyilatkozta Böcsödi Péter. Hozzátette, szerinte jobb lett volna a még hátralévő két összecsapást is júniusban lejátszani, mintsem a lendületet megszakítva szeptemberben.

A szóban forgó 4–0-s győzelem híre ugyan Király Dánielhez is eljutott, elismerte, hogy egyik meccset sem látta, és nem követi a magyar válogatott mérkőzéseit.

„Legközelebb én is ott akarok majd lenni!” – válaszolta kérdésünkre Kiss Eszter, aki eddig csak a nagyobb mérkőzéseket nézte, és azokat is otthonról, most azonban kedvét kapott a helyszíni szurkoláshoz is.

„Én nem nézek focit alából, de macskasétáltatás közben épp hallottam az egyik magyar gólt a négyből az angolok ellen (nevet)” – kezdte Babcsány András.

Arra a kérdésre, hogy esetleg a mostani sikerek meghozták a kedvét ahhoz, hogy komolyabban kövesse a labdarúgást, akár csak válogatottunk meccseit, így válaszolt: „Nem gondolom, hogy ezentúl komolyabban fogom követni a focit, nem hoz lázba engem annyira ez a sport. A sikerek viszont igen, azoknak természetesen nagyon örülök.”

A táborvezető helyettes a sportoknak általában nem nagy barátja, inkább űzi, mint nézi: „Néha a női röplabda bajnokságokat szoktam követni, de jobban szeretek sportolni, mint a tévében meccset nézni.”

Egy szó mint száz, a magyar válogatott hatalmas teljesítményt tett le az asztalra. 10 nap, 4 meccs, 7 pont, ezzel csoportja élén várja a szeptemberi rangadókat nemzeti csapatunk, aminek elsődleges célja ugyan még mindig a bennmaradás, a csoportelsőség megtartása is ott lebeghet a szemek előtt..

**B. D., T. M.**

# Siófokon a fiataloké a

A forróság ellenére is nagy erővel készül a labdarúgó NB II rajtjára a BFC Siófok. A csütörtök reggeli tréning előtt Domján Attilával, a csapat vezetőedzőjével beszélgettünk a keret jelenlegi állapotáról és a klub céljairól.

**Rövid volt a nyári szünet, mennyire tudtat kipihenni magad?**

Nagyon nem voltunk fáradtak az előző szezon végén, mert az eredmények úgy alakultak, hogy inkább öröm volt a szezon, mint hogy szenvedés lett volna. Jó hangulatban telt az egész bajnokság, így a felkészülésünk is vidáman kezdődött meg. Négy hét szünetünk volt, úgy gondolom, hogy a játékosok is ki tudták magukat pihenni. A felkészülésünkről annyit érdemes tudni, hogy elég sok próbajátékos van még velünk, kicsit híg így ma a mezőny.

Ennek oka, hogy több poszton erősíteni szeretnénk. Azt is el kell ismerni, hogy egyelőre nem igazán találtuk meg azokat az embereket a megfelelő pozíciókba, akikkel erősebbek lennénk.

**Mi ennek az oka, hogy nem találtátok meg őket?**

Ilyenkor nagy a mozgás mindenhol. Rengeteg menedzser hívja a klubvezetőket, sok próbajátékos jelentkezik be. Sokszor alacsonyabb osztályból jönnek, akik esetleg deficittel indulnak a versenyben. Jobban szeretjük azt, hogy ha mi nézünk ki játékosokat egy-egy pozícióra, és úgy tudunk igazolni. Jelen pillanatban az egyesület nincs arra kész, hogy játékosmegfigyelőt alkalmazzon. Ráadásul nem is egyszerű megnézni a játékosokat, hiszen a mérkőzések egy időben vannak,



# jövő

nem is nagyon ismerjük az alacsonyabb osztályok mezőnyét, de remélhetőleg ez is javulni fog nálunk.

**Mik a következő szezonra a céljaitok, mit vársz a következő szezontól?**

A célt mindig a játékoskeret erőssége határozza meg. Valószínűleg egy kicsit más koncepciót fogunk az idei évben követni, más szisztéma szerint is játszunk majd. Most rengeteg fiatalnak próbálunk meg lehetőséget adni. Olyan játékosoknak, akiket fel tudunk építeni, és egy-két éven belül piacképesé tudjuk őket tenni.

**Miben tud többet nyújtani a Siófok, mint egy másik csapat?**

A fiatalok számára biztosítunk kiugrási lehetőséget. Anyagilag nem tudunk versenyezni az NB II-es mezőny többi csapatával, de értékes labdarúgókat tudunk kinevelni, mint ahogy Cipf Dominikot is, aki most a Vasas meghatározó játékosa, és úgy néz ki, hogy az NB I-ben is meghatározó játékos lehet. Ezért keressük a fiatal játékosokat, most is több 2004-es születésű futballistát tudunk igazolni, és ha jól teljesítenek, akkor két-három éven belül továbblépési lehetőségük is lesz.

**Kiss Péter, Török Márton**



Fotók: Kovács Péter

## DU-Eb, az elfeledett program

Korábban állandó programpont volt, az elmúlt években azonban kikerült a DUE-táborok repertoárjából a rendre színes feladatokkal megrendezett sportverseny. 2019-ben, Balatonszárszón a 39. Média-táborban bonyolították le utoljára a vizes DU-Eb-t, mindezt annak köszönhetően, hogy a tábor területén volt egy viszonylag kicsi, de sportolásra alkalmas medence. Több sportágban tudták összemérni tudásukat a résztvevők, volt gyorsúszás (amit Lakatos Gergő nyert), vízben futás és SUP-os verseny is. Utóbbiban két kategóriában is lehetett nevezni, a bártortalanabbak térden, míg a merészebbek állva tehették meg az olimpiai medencéket megszégyenítő kb. tíz méteres távot.

„Ez a program nem volt kötelező, de nem érte meg kihagyni, nagyon jó közösségépítő hatása volt, szerintem mindenki élvezte – nyilatkozta Bodor Julcsi, csoportvezető. – A program megszűnésében közrejátszik a medence hiánya, valamint a Balaton kiszámíthatatlansága és a táborhoz tartozó partszakasz sportolásra való alkalmatlansága is” – tette hozzá a csoportvezető. A nyári tábornak először otthont adó Hotel Kenese Porthoz ugyan hatalmas zöldterület tartozik, a rettentő hőség idén is elriasztotta a táborvezetőket a DU-Eb megrendezésétől. Részmegoldást jelent a csocsóbajnokság, ami hatalmas érdeklődéssel, 20 csapattal indult el.

**Berki Dániel**

## Klímváltozás: a respect felirat kevés

Mint a világ minden egyes területén, úgy a sportban is észrevehető a klímaváltozás. A 2022-es katari labdarúgó-világbajnokságon a stadionok mesterséges hűtése elengedhetetlen a magas színvonalú sportélmény érdekében, még annak ellenére is, hogy az eddigi évektől eltérően (épp az időjárási körülmények miatt) idén télen rendezik a tornát. A vb környezetre való hatásáról kérdeztük



Fotó: Kovács Péter

meg Horváth Sándort, aki így nyilatkozott a témával kapcsolatban: „A sportlétesítmények légkondicionálásának természetesen vannak környezetvédelmi hatásai, de a fő kérdés az, hogy ezeket a klímaberendezéseket milyen energia fogja táplálni. Fenntartható energiát (nap, szél), vagy pedig bármilyen más foszforizált energiát használnak majd az áramtermeléshez. Valamint ehhez kapcsolódóan az is kérdés, hogy mit csinálnak azzal a meleggel, illetve vízzel, amit ezek a berendezések kiárasztanak magukból”.

A Baptista Szeretetszolgálat munkatársai szerint egy ilyen világesemény kiváló alkalmat biztosítana arra, hogy egyéb kampányok mellett a labdarúgók a klímavédelem mellett is kiálljanak:

„A sportolók rengeteget tehetnek annak érdekében, hogy a klímaváltozás fókuszba kerüljön. Láttam egyszer egy nagyon érdekes videót ennek kapcsán, amit szinkronúszók csináltak *(PET-palackokkal töltötték fel a az üres medencét – a szerz.)*, és arra hívták fel a figyelmet, hogy nagyon nagy a tengerben úszó műanyag szigetek száma. A focinál maradvá, akár a mezen olvasható »respect« felirat mellett megoldhatónak tartanám egyéb, akár „climate of change” mottó felvarrását (nevet), vagy reklámtáblán való megjelenítését, ezzel is mégjobban felhívva a figyelmet erre a világszintű problémára, mert ez egy olyan ügy, amivel foglalkozni kell” – fejtette ki álláspontját Baczkó Zsuzsanna. **B. D.**

### Impresszum – KENESE sPORT

Készítette a Tizenegyesek csoport, a DUE Médihálózat 41. Médiatáborában Balatonkenesén

**Munkatársak:** Berki Dániel, Bózsik Tamás, Kiss Péter, Török Márton. **Mesterképző:** Kecskés István.

**A tábor támogatói:** Pénzügyminisztérium, Nemzeti Kulturális Alap, Országos Rendőr-főkapitányság – Országos Balesetmegelőzési Bizottság, Balatonkenese Önkormányzata, Budapest XV. kerületi Önkormányzat, Hunyadi Mátyás Általános Iskola, Gimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola, Halásztelek, Szigetszentmiklósi Tankerületi Központ, InfoRádió, Right Communication, dr. Szabó Ádám, Fantastigo, Turányi Vadnay-Szabolcs, DUE Médiaügynökség, Magyar Nyelvi Szolgáltató Iroda, Barkóczy Csaba, Dj Jabba, Beke Károly, Cheekné Sötér Réka, Kiss Nóra, Legyesi Gábor, Ott András